

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID Edición de la mañana. 2 Ptas. Mens.
FOTOCOPIAS Y FOLIOS. 1 Ptas. Trimestre
ESTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 1 Ptas. Trimestre

PRECIO DE LA VENTA
Por mes. 2 Ptas.
Por trimestre. 6 Ptas.
Por semestre. 12 Ptas.
Por año. 24 Ptas.

Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.276

Madrid.—Martes 30 de Mayo de 1905.

Cinco ediciones diarias.

LO DEL DÍA

VIAJE DE ALFONSO XIII

(DE NUESTROS REDACTORES)

San Sebastián 29.
El tren traía ya salido atestado de viajeros con dirección a la frontera. El Príncipe de Asturias a su llegada a Hendaya ha visitado el tren que ha de conducir a S. M. a París.
En los andenes de la estación de Hendaya se ha instalado una tienda de campaña, adornada al exterior con banderas francesas y españolas y en el interior con lujosos muebles y tapices.
Servirá para presentar a S. M. el Rey y las autoridades francesas a su llegada a Hendaya.

SALIDA PARA FRANCIA
San Sebastián 29.
S. M. regresó de Ulla a las siete y media de la tarde, dirigiéndose a Miramar, en donde comió, invitando a Villaurrutia. Desde las diez de la noche las calles están concurridísimas, contribuyendo a ello a bondad del tiempo, verdaderamente espléndido.

El puente de María Cristina, espléndidamente iluminado, veía lleno de numeroso público.
Los andenes de la estación estaban intrasmitibles, encontrándose allí todo el elemento oficial, gran número de damas e inmensa concurrencia.
A las once en punto llegó el Rey, vestido de paisano, acompañado de su séquito. Al entrar en el andén fue objeto de una ovación estruendosa.

En el momento de arrancar el tren Pablo Deroulet dio un viva Alfonso XIII, que fue inmediatamente contestado.

LA PRIMERA PETICIÓN

Cuando el Rey llegó a Hendaya se le entregó un Mensaje redactado en francés que le dirige la esposa de Pascual Urziberra, vecino que fue de Fuenterrabía y soldado del Ejército español durante tres años.

Una vez licenciado se dirigió a Bayona, en donde se casó y se estableció. Cuando con motivo de la guerra de Cuba se llamó a las reservas, Pascual no acudió al llamamiento por creer que habiéndose establecido en Francia estaba exento de los deberes de ciudadano español.

Hace poco entró en Fuenterrabía. Allí le denunciaron, fue detenido y procesado por desertor, y conducido al penal de Burdeos.

La esposa, en su mensaje, pide al Rey el indulto, aprovechando su paso por primera vez por territorio francés.
Ella es francesa.

EL PREFECTO DE PARIS

Hendaya 29.
Ha llegado el Prefecto de Paris, examinando detenidamente el tren real.
Las autoridades francesas han acordado prohibir la entrada del público en los andenes a la llegada de Don Alfonso.

El acuerdo se ha telegrafiado a la colonia española de Biarritz para que desista del viaje que proyectaba realizar para saludar al Monarca.

LA TIENDA DE CAMPAÑA

Hendaya 30.
Entre la vía española donde el Rey dejará el tren, y la vía en que estará esperando el convoy francés que ha de conducirle a París, se ha colocado, como ya telegrafiamos, una especie de tienda de campaña adornada con lazos rojos y dorados dorados.

En la parte que da frente a la estación se destacan los escudos de España, Bayona y de la casa de Borbón, rodeados de banderas francesas y españolas.

En la parte alta ondean tres grandes banderas españolas.

El interior tiene en el suelo una magnífica alfombra; en el techo grandes lámparas de acetileno; en las esquinas, macetas con plantas y flores; en las paredes laterales, los escudos de Hendaya, Burdeos, Biarritz y Arcachón, y en los costados, los de la República francesa, y España, rodeados todos de banderas de las dos naciones.

Una elegante sillería y una mesa cubierta con un tapete rojo completan el decorado.

Debajo del escudo de la República francesa se ha colocado un sillón, donde S. M. descansará hasta el momento de la partida del tren.

Sobre la mesa hay un hermoso *bonquet*, dedicado al Rey por la Compañía de ferrocarriles del Mediodía de Francia.

TROPAS Y AUTORIDADES

Procedentes de Bayona, han llegado a los dos de la tarde algunas fuerzas del regimiento 49 de línea, con objeto de vigilar la vía.

A las diez de la noche llegó el prefecto de los Pirineos.

El ministro del Interior ha reiterado la orden de prohibición de entrada a los andenes a todas aquellas personas que no tengan representación oficial.

Los periodistas franceses lamentan se de la orden, que les impide obtener información directa de los detalles de la partida.

LLEGADA A HENDAYA

Hendaya 30.
A pesar de que en las estaciones del tránsito sólo se ha detenido el tren real un minuto, en todas ellas se han dispensado al Monarca español entusiastas aclamaciones.

En Rentería se cruzó con el sudeuropeo. Los viajeros de éste, al reconocer el convoy, prorumpieron en vivas y aplausos. En Irún cumplieron al Rey las autoridades del Ayuntamiento, incluso los concejales republicanos, faltando únicamente los carlistas.

El tren llegó a Hendaya a la hora señalada en el itinerario, pasando por el puente internacional a las once y treinta y tres minutos.

Isperaban la llegada del tren en la

madrileños el doctor Bonge, delegado por la presidencia del Ayuntamiento de París para darle la bienvenida y anunciarles la hora a que irán mañana los coches del Ayuntamiento de París a recogerles a la puerta del Hotel Maurice, donde se hospedarán, para conducirles a las ceremonias oficiales.

Blasco.

LOS VIAJEROS

DE «LA CORRESPONDENCIA»

Paris 30.
Hemos llegado felizmente, a la hora justa y sin contratiempo alguno.

Todas las operaciones de cambio de tren, facturación y aduana se han hecho con orden admirable.
Para el desayuno en Miranda, el almuerzo en San Sebastián y la comida en Contrá había preparadas grandes mesas muy bien servidas.

A la llegada, cada grupo de viajeros tenía preparados coches, que correspondían con los hoteles señalados en sus *carrets*.

Todos llegamos muy buenos, muy contentos y con tiempo espléndido.
Descansaremos, y en seguida, después del almuerzo, iremos a presenciar la llegada del Rey.

Bonnat-Afán.

LA PRENSA FRANCESA

Paris 29.
La mayoría de la Prensa dedica largos artículos, inspirados en una cordial simpatía, al viaje de Don Alfonso XIII.

Hacen resaltar los periódicos que no sólo deben dispensarse al augusto viajero el afecto y el respeto que merece un adolescente que lleva sobre sus hombros la pesada carga de los destinos de un gran pueblo, sino también por representar a España, una de las naciones de Europa que, por analogías de intereses, tradiciones, lengua, cualidades, carácter y hasta defectos, hallase más íntimamente ligada al porvenir de Francia, como también lo estuvo en los tiempos pasados.

Paris 30.
Con motivo del viaje del Rey, todos los periódicos publican artículos dedicados a dicho asunto, que monopoliza así por completo la atención pública.

La Libre P. role, en su artículo editorial, dice que el Rey de España es el más joven de los representantes de la raza latina.

Agrega que siempre ha sido simpático a todos, y por eso París se presta a recibirle entusiásticamente.

«Paris no quiere sólo aclamar al Rey que le visita. Quiere aturdirse él mismo con el rumor inmenso de sus propias aclamaciones.»

Le Figaro afirma que una inmensa simpatía va delante de Don Alfonso XIII, y que este sentimiento se explica muy bien por la juventud del Rey.

Asegura que éste ha conseguido salvar los escollos de la infancia, por un milagro debido a su augusta madre, Regente incomparable de España en épocas difíciles.

Concluye diciendo que el entusiasta recibimiento que al Rey ofrecerá París, es una compensación y un desagravio al hijo de aquel a quien un patriotismo ciego recibió muy mediocremente en cierta fecha inmemorable.

L'Echo declara que el Rey de España no es un desconocido para la Nación francesa.

«Desde su nacimiento hemos sabido de él, por anécdotas que encontramos vocero en nuestra Prensa, y su imagen nos ha sido familiar y la hemos mirado en todo tiempo con simpatías.»

«El nos parece siempre, no obstante sus diez y nueve años, el pequeño y gracioso Rey que hace poco aún nos mostraban las fotografías al lado de su madre, como un hijo a toda hora obediente, respetuoso y sumiso.»

Le Journal comienza su artículo diciendo: «He aquí al joven Rey. El sale de la Península, por vez primera, y todo en él es juventud y esperanza. Por eso abre sobre el mundo sus ojos maravillados. ¿Qué lleva en sí mismo? El porvenir.»

La Petite République, órgano de los socialistas moderados, dice, a propósito del viaje, que la llegada del Rey a París es una manifestación inportantísima de concordia entre Francia y España, a la cual los amigos de la paz no pueden hacer otra cosa que asociarse.

Le Gaulois dice: «Nosotros iremos a aclamar al Soberano que reúne todos los títulos para merecer nuestras aclamaciones.»

«El ostenta el apellido de Borbón y este apellido es inseparable del nombre de Francia.»

«El Rey no tiene apenas veinte años, y su juventud triunfante es no menos conmovedora que la infancia ultrajada de nuestro Luis XVII.»

Los demás periódicos se expresan en términos análogos.

RECEPCIÓN EN LES AUBRAIS

Paris 30.
La llegada del tren real a Saint Pierre les Aubrais ha sido un acto solemnisimo, según telegramas que acabo de recibir.

En la estación, admirablemente adornada, como describí en mis telegramas de ayer, se agrupaba el elemento oficial, formando vistosísimo conjunto.

Una gran parte del público había logrado también aproximarse, a pesar de que las tropas tenían orden de impedirlo para evitar el desorden que inevitablemente produce siempre la excesiva aglomeración.

El tren real llegó puntualmente a las 12.33. Los vitores y los acordes de la música, que tocaba la Marcha Real, daban al cuadro un calor y un entusiasmo indescriptibles.

Apenas se detuvo el tren, D. Alfonso, que venía en la ventanilla saludando militarmente, descendió del vagón, recibiendo los honores militares, rendidos por un batallón de línea, con bandera y música, al cual revistó, saludando ceremoniosamente a la bandera francesa.

Seguidamente se verificó la recepción de autoridades en el coche-salón.

El embajador de España presentó al prefecto, el cual, a su vez, lo hizo con las autoridades civiles.

El comandante del 5.º Cuerpo de ejército presentó a las autoridades militares.

El coronel Reibell, que con el teniente coronel Echagüe, venía desde Hendaya acompañado al Rey, le presentó al general Debattise y al contralmirante Maucoron, que saludaron al Monarca en nombre del Gobierno francés, y se pusieron desde luego a sus inmediatas órdenes para todo el tiempo que permanezca en Francia.

Para todos tuvo D. Alfonso frases de consideración y agrado.

Terminada la recepción, primera en territorio francés, abandonaron las autoridades locales el coche-salón, y entre los acordes de la música y los vitores volvió el tren a ponerse en marcha.

Las tropas presentaron las armas, y el público, que en imponente masa contemplaba el acto detrás del cordón de tropas, prorumpió en aclamaciones.

El Rey, desde la ventanilla, saludaba amablemente a todos, con señales de gran complacencia.

ALMUERZO EN EL TREN

Paris 30.
En cuanto el tren real salió de la estación de Saint-Pierre-les-Aubrais, el Rey Don Alfonso y su séquito pasaron al magnífico comedor, donde se les sirvió el almuerzo.

A la derecha del Rey se sentaron el embajador de España, marqués del Mini; el duque de Santo Mauro, M. Pader, director adjunto de la Compañía de Orleans, y el teniente coronel Aybar.

A la izquierda de S. M., el general Debattise, el general Bascaran, el coronel Milans del Bosch, el teniente coronel Echagüe y el Sr. Cantoyo, agregado de la Embajada de París.

Frente al Rey se sentó el ministro de Estado, Sr. Villaurrutia. A cuya derecha estaban el duque de Sotomayor, el contralmirante Mancoron, el teniente coronel, conde del Grove, y el secretario de S. M. D. Ricardo Spottorno. A la izquierda del ministro, el barón tel Courcel, presidente del Consejo de la Compañía de Orleans; el consejero de la Embajada española, señor Riaño; el teniente coronel Elorriaga y el doctor Alabern.

La conversación fué animadísima, manteniéndose, naturalmente, en francés, y durante ella expresó repetidas veces el Rey de España el agrado con que iba a entrar en la capital de la República francesa y el entusiasmo que estaba del admirable recibimiento que las autoridades y el pueblo francés le habían hecho en la estación de les Aubrais.

En tanto que este banquete se celebraba, comieron en el inmediato vagón los señores Piccioni, el teniente coronel Courcelier-Luciniere, agregado a la Embajada francesa de Madrid; el jefe del movimiento de la Compañía de Orleans y monsieur Becq de Fougieres.

El Rey no abandonó la mesa hasta momentos antes de llegar a París, en que se retiró a su departamento-vestidor, para repasar ligeramente su *toilette*.

EN EL HOTEL DE VILLE

Paris 30.

Los preparativos para las fiestas de mañana son espléndidos.

En el centro de la fachada, delante de la puerta principal, que comunica directamente con la amplia *Sala de los Prebostes*, se ha levantado un vestíbulo cubierto con tapicería, formando una especie de tienda de campaña lujosa, a cuyo se llega por una corta escalinata, y cuyo interior está decorado en forma de salón estilo Luis XVI, con profusión de plantas y flores.

En este vestíbulo esperarán al Rey y al Presidente de la República el presidente del Ayuntamiento, M. Paul Brousse, acompañado de los vicepresidentes messieurs Rebillard y Rousselle; los prefectos del Sena, M. de Selves, y de Policía, M. Leprieu; el vicepresidente del Consejo general, M. Blanchon; los secretarios generales de las Prefecturas, del Sena, M. Antrard, y de Policía, M. Laurent; el síndico del Ayuntamiento, M. Bellán, y el arquitecto de la Villa, M. Bouvard, y la mayoría de los concejales de París, pues sólo se abstendrán dos o tres concejales socialistas revolucionarios.

Asistirán también a la recepción los presidentes de la Cámara y el Senado, los ministros y los altos funcionarios de la Prefectura del Sena.

Desde este vestíbulo, donde el cortejo se forma, unen los a los mencionados el séquito del Rey, pasarán por la sala de Prebostes entre dos filas de soberbios guardias republicanos de gran gala, inmóviles como estatuas, al patio interior, transformado en salón de honor. En la sala de Prebostes la música de la Guardia republicana, al paso del cortejo, tocará la Marcha Real y la Marsellesa.

Un lujo salón de honor, cubierto por un diosmo todo *o velum* de seda, de banderas crema y verde, y de cuyo centro pende una araña de 450 lámparas eléctricas sobre el hermoso grupo escultórico de Mercurio, *Gloria Victis*, completando la decoración riquísimos cortinajes de seda verde, encajes, flores y trofeos de banderas españolas y francesas, con profusión de lámparas eléctricas, se verificará la recepción propiamente dicha.

Don Alfonso y M. Loubet ocuparán dos sillones, y a su alrededor se agruparán los ministros y los séquitos, quedando enfrente el presidente del Ayuntamiento y el prefecto del Sena, rodeados de los representantes y altos funcionarios de la villa de París.

M. Brousse y M. De Selves se adelantarán sucesivamente y pronunciarán cortas alocuciones de bienvenida en nombre del pueblo de París, que serán contestadas por Don Alfonso.

En seguida el cortejo, precedido y guiado por el síndico M. Bellán y el arquitecto M. Bouvard, y llevando el Rey y el Presidente a su derecha e izquierda a monsieur Brousse y M. de Selves, siguiéndoles todos los demás señores, saldrá del patio, y por la espléndida escalera de honor de la derecha, entre dos filas de guardias inmóviles, subirán a los salones superiores, recorriéndolos rápidamente, mientras el presidente del Ayuntamiento y el prefecto del Sena muestran y expli-

can al Rey las magníficas pinturas de todos los maestros modernos franceses que adornan techos y muros de este soberbio palacio municipal.

En el *Salon des Arcades* hay establecido un *buffet*, donde se ofrecerá al Rey una copa de Champagne, y están expuestos los regalos que M. Brousse, en nombre de la villa de París, ofrece al Soberano español en recuerdo de su viaje.

Seguidamente el cortejo se trasladará al despacho del prefecto del Sena, donde Don Alfonso firmará la fecha de su visita en el Libro de Oro de la villa.

El cortejo, por la escalera de la Prefectura, volverá a la sala de Prebostes, pasará por el mismo vestíbulo por donde entró, volverá a salir a la plaza, donde el Rey se despedirá de Brousse y los prefectos, volviendo a ocupar los coches, y seguirá en el mismo orden la visita de la capital, marchando directamente a los Mercados Centrales.

BANQUETE MUNICIPAL

Paris 30.
El banquete en honor de los concejales madrileños se celebrará en la Gran Sala de Banquetes del Hotel de Ville, sirviéndose el siguiente:

Menú
Creme sultane; Consommé Madrilene; Carpes a la grece Maconnaise; Jambons de York a la Parisienne; Médailles de ris de veau a l'infante; Moussettes glacées au genièvre; Mousse a l'orange; Poulets gras fées a la broche; Croustades de foie gras glacé au Malaga; Haricots verts au velouté; Glacé Castillane, fours et fruits glacés; Fruits, fromages, café, cigares.

Vinos: Madero, Graves en carafe, Medoc en carafe, Champagne frappé, Chateau Haut-Brion 1893, Corton 1895, Montebello frappé, liqueurs.

La banda municipal de la Guardia Republicana tocará escogidas piezas de su repertorio.

EL CONCIERTO

Paris 30.
En la gran serre se celebrará el concierto, en el cual tomarán parte música de la Guardia y notables artistas, con sujeción al siguiente programa:

Marcha Real.
La Marsellesa.
Marcha de Tannhäuser, de Wagner.
Sanson y Dalila, de Saint-Saens, por varias solistas.

Rapsodia hungara, de Liszt, por Alejandro Ribo.
Hérostrato, de Massenet, por Mlle. Helene Sirban.

Escogido de Mireille, de Gounod, por Mlle. Revel y los Sres. Gauthier y Gaudard.

—En la gran Sala de Conciertos del primer piso se celebrará otro, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
Marcha Real.
La Marsellesa.
Aire de Berenice, de Haendel, por Paul Daroux.

Carnet, de Bizet.
Aire de Eleanore, de Saint-Saens, por la señorita Montalant.

Aire de Romeo, de Gounod, por León Lafitte.
Miramar, zortico, por Sarasate.
Aire del Cid, de Massenet, por Mme. Bellioncny, y *Ballet du Cid*.

SEGUNDA PARTE
Himno a la República de Martini.
Aire de Elena y Paris, de Gluck, por Mlle. Lise Dajac.

Duo Sugar, de Reyer, por Lafitte y Mlle. Montalant.
Abertura, de Sarasate, por su autor.
Aire de Gioconda, de Ponchielli.

Sis mis persos turisesen alas, de Reinaldo Hatin, por Mme. Bellioncny.
Duo muelle, de Auber, por Lafitte, Daroux y los coros.

LA FORMACIÓN

Paris 30.
Ampliando las noticias que ayer se telegrafiamos, respecto al servicio de orden y colocación de tropas en la carrera, os remitimos noticia detallada de la distribución de las fuerzas militares.

En la estación del Bosque de Bolonia presta servicio la Guardia Republicana, de gran gala.

La música de la Guardia está formada en el interior, junto al andén de llegada.

En el exterior rinde los honores al Rey la Guardia Republicana a pie y a caballo, rodeando al Estado Mayor de la plaza y el de la sexta división.

La música del 119 regimiento de línea se ha colocado a la salida de la estación.

Desde la estación a la avenida de Malakoff están tendidas las tropas del 119 de línea.

En la avenida de Malakoff forma el 11 de coraceros (venidos expresamente de Saint Germain); a continuación de ellos, las tropas de infantería cubren la carrera hasta el Arco del Triunfo.

En la Estrella han tomado posición siete baterías de artillería, ocupando ambos costados del Arco del Triunfo.

Los regimientos 21 y 23 de infantería colonial están alineados en el alto de la avenida de los Campos Eliseos. En esta misma avenida están los cuatro escuadrones del 27 de dragones, y más lejos, a la altura de la avenida de Nicolas II, el 2.º de coraceros, seguido de extensas líneas de infantería hasta la plaza de la Concordia.

En la Concordia prestan el servicio de honor el 23 de dragones y las baterías de la primera división de caballería.

A lo largo del puente de la Concordia cubren la carrera las tropas de infantería, y lo mismo el muelle d'Orsay, hasta el palacio de Negocios extranjeros, donde ondea la bandera española para indicar que allí se aloja el Rey.

En el ministerio de Negocios extranjeros rinden los honores el 104 regimiento de infantería, varias baterías de artillería y el Estado Mayor del gobernador militar de París.

El mismo regimiento 104 de línea guarda hoy el palacio del Eliseo.

DÍA 31

Paris 30.
El programa para mañana es el siguiente:

A las nueve de la mañana saldrá con su séquito el Eliseo el Presidente de la República. Éste irá a buscar al Rey, saliendo juntos seguidos de sus respectivos acompañamientos para pasar por París.

EN LOS INVALIDOS

Desde las nueve y cinco minutos hasta las once y media visitará el Palacio de Invalidos, al cual entrarán por la gran Esplanada.

Los invalidos militares que han allí recogidos actualmente—unos ciento—recibirán al Rey formados.

Visitara luego S. M. el Museo de Arillería (allí instalado) extraordinariamente interesante, pues hay en él 10.000 objetos militares, antiguos y modernos, que constituyen una valiosísima colección. Pasará después la comitiva al Museo del Ejército, situado en el mismo edificio, enfrente del anterior y también admirable; y, por último, entrará el Rey en la cripta donde yacen los restos de Napoleón I.

EN EL PANTHEON

A las nueve y cincuenta y cinco minutos, la comitiva se dirigirá en el mismo orden al Pantheon, donde, aparte las magníficas pinturas que decoran sus muros, contemplará el Rey las tumbas de los franceses ilustres y un aparato científico célebre en el mundo entero: el péndulo de Foucault, que demuestra el movimiento de la Tierra.

La visita del Pantheon se dará por terminada a las diez y diez.

NOTRE DAME

Seguirá a la visita del Pantheon la de la catedral de Nuestra Señora de París, donde sólo podrá el Rey detenerse veinticinco minutos.

Verá el Monarca en la sacristía el tesoro de la metropolitana, que allí se conserva.

EN EL HOTEL DE VILLE

Terminada la visita a Nuestra Señora de París, se verificará la recepción en el Hotel de Ville, al cual llegará la comitiva a las once menos diez.

Durará este acto, uno de los más brillantes con que París ha de solemnizar la visita del Rey de España, hasta las once y veinte, hora en que el Rey regresará a su alojamiento.

EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

Después de descansar brevemente y cambiarse de traje, marchará el Rey a la Embajada Española, donde almorzará y recibirá luego, a las tres, a la colonia española.

Terminada esta recepción, regresará a su alojamiento en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Paris 30.

La fachada de la Embajada de España, recientemente revocada de nuevo, ha sido adornada para la iluminación de las noches (que, según los ensayos, es de un efecto tan elegante como artístico) con un escudo de España, cuyas líneas y figuras, con lamparitas incandescentes de los colores apropiados, brillan, destacándose, debajo del balcón del centro.

Tres hileras de lámparas incandescentes, amarilla la del centro y rojas la superior e inferior, dibujan las tres líneas de fachada correspondientes a los tres pisos.

En el asta de bandera ondea el morado pendón de Castilla con las armas de la Casa Real de España, reproducción exacta del original, que también se ha traído para izarlo en Cherburgo; en la línea real que conducirá a S. M. desde el muelle al yate *Victoria and Albert* el día 5 por la mañana.

FUNCIÓN DE GALA

A las nueve menos cuarto empezará la representación de gala en el teatro de la Opera, representándose *Sanson* y *Dalila*, de Saint-Saens, y los baillades de *La Malediction*.

La función será de abono y el Rey ocupará el proscenio presidencial.

Blasco.

En Inglaterra

VARIAS NOTICIAS

Londres 30.
Según me informan las autoridades del Almirantazgo, se ha decidido que escolten al yate *Victoria and Albert*, a bordo del cual hará Don Alfonso la travesía de Cherburgo a Portsmouth, cuatro cruceros, en lugar de los dos acorazados primeramente nombrados.

Serán, según parece, estos barcos el *Keat*, el *Royal*, el *Monmouth* y el *Balford*.

También me han informado las autoridades, de que el banquete de Guildhall, que será la ceremonia más importante y característica de la visita, regala, constará de 816 cubiertos.

A él asistirán el Presidente del Consejo, lord Balfour; el ministro de las Colonias, Mr. Chamberlain; el primado de la Iglesia Anglicana, arzobispo de Canterbury, y el arzobispo católico de Westminster.

El cofrecillo de oro que encerrará el mensaje dirigido al Rey, y del cual ya he dado cuenta, se expondrá al público toda esta semana.

SILVELLA

EL FALLECIMIENTO

Como decíamos en la edición de anoche, ocurrió minutos después de las siete. Se encontraban rodeando el lecho en tan terrible trance la esposa del finado, que desde que cayó éste enfermo no se ha separado...

EL PARTE

El parte colocado en el portal dando cuenta del fallecimiento, dice así: «El Excmo. Sr. D. Francisco Silvela ha fallecido a las siete y cinco de la tarde de hoy 29 de mayo de 1905.

DISPOSICION TESTAMENTARIA

Inmediatamente se procedió a conocer las disposiciones que tuviera adoptadas el finado respecto a cuanto concerniera a su entierro.

El Sr. Silvela otorgó testamento siendo por última vez presidente del Consejo de Ministros.

Nombra testamentarios a su esposa y a sus hijos, y en sustitución de éstos a sus sobrinos, y a falta de estos últimos al conde de Liniers.

Entre otras cláusulas testamentarias figura la de que no se invite a él particularmente y que no se admitan coronas.

Se recomienda en aquellas disposiciones que para todo cuanto se relaciona con el entierro se cuente con su virtuosa esposa.

El Sr. Silvela, en distintas ocasiones, tenía recomendado que se le diera sepultura en uno de los panteones de la Sacramental de San Isidro, con quienes se tenía adquirido en esta tierra para dos sarcófagos, con destino a él y su esposa.

También tenía dicho que de ninguna manera se le embalsamara.

EN LA CAPILLA ARDIENTE El hermoso salón en que estaba instalada la biblioteca ha sido convertido en capilla ardiente.

El suelo y las paredes han sido cubiertos de paños negros ganados de oro, y en el centro, sobre una sencilla tarima revestida de negro, ha sido colocado el féretro.

Este es modesto, ajustándose a las disposiciones del finado.

A ambos lados del féretro lucen seis bandones, y a la cabecera se ha colocado un crucifijo.

En el fondo de la Cámara mortuoria se ve el estandarte de la real Congregación de la Purísima, patrona de la Academia de Jurisprudencia, y al lado el altar, en donde desde primera hora de la mañana se dirán misas por el eterno descanso del Sr. Silvela.

El cadáver fué trasladado a la capilla ardiente entre nueve y media y diez menos cuarto de la noche, siendo llevado el féretro por los sobrinos del finado y los condes de Liniers y de Sepúlveda.

El cadáver no ofrecía a esa hora señales de descomposición. Envuelto en un sudario blanco, en sus manos sostenía un pequeño crucifijo, reliquia que para esta ocasión le ha sido enviada a la vida.

Cuanto se hallaban en la capilla, amigos íntimos que fueron del Sr. Silvela, dieron muestras del hondo dolor de que estaban poseídos.

EL ROSARIO A las doce de la madrugada el teniente de la Concepción, D. Félix La Torre, rezo el rosario y un responso.

A esta ceremonia, que como todas las de esta índole, revistió una triste solemnidad, asistieron las señoras de Herrera Moll, marquesa de la Ramba, condesa de Benavides, señora de Amel, duquesa de Prim y la esposa de D. Amel Silvela; los señores condes de Liniers y de Sepúlveda; marqueses de Santa María de Silvela y de Mocheles; Corze, Comín, Silvela (D. Eugenio), D. Manuel, D. Luis y D. Mateo, Herrera Moll, Carball, Bascosa, Soto, Montiel (D. L.), Llanos y Tortigalán, Rances, Ocaña (D. G.), Barrio, Ortiz Arca, Martínez (D. G.) y otros; el personal todo de la servidumbre, dos Hermanos de la Orden de Tercerarios Capuchinos de Santa Rita, dos Hermanas de la Esperanza y otras dos de la Maternidad.

La viuda, acompañada de sus hijos, don Tomás y D. Jorge, presenció la ceremonia y tomó sus rezos a los de sus demás concuñados desde un pequeño despacho, continuando a la capilla y frente al féretro.

Cuando terminó el rosario, las señoras pasaron a la habitación en que estaba la vida con sus hijos, quedándose a velar el cadáver las demás personas.

LOS PESAMES La Reina, al enterarse de la muerte del señor Silvela, envió a su dama, la señora duquesa de San Carlos, para que, en su nombre, transmitiera el más sentido pésame a la familia.

La Infanta Isabel mandó con el mismo objeto al Sr. Coello.

El Rey, antes de salir de San Sebastián, transmitió por teléfono un expresivo pésame.

En la casa no cesan de recibirse telegramas.

Como decíamos anteriormente, la muerte del Sr. Silvela ha conmovido vivamente a sus numerosos amigos.

Una persona de su intimidad, el Padre Bergamín, que se consagró a la cabecera del Sr. Silvela, tan pronto como la enfermedad revistió gravedad, no abandonándole un momento se ocupó tanto, que sufrió una indisposición y tuvo que retirarse enfermo.

ACUERDOS OFICIALES Después de ocurrido el fallecimiento, se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, para acordar los honores que se tributarían al Sr. Silvela.

Se consultaron precedentes, examinándose, como era natural, preferentemente, lo hecho con motivo de los entierros de los señores Cánovas y Sagasta.

Como dato curioso, merece consignarse que el registrar los antecedentes de dichos entierros, se encontró una minuta de cuando murió el Sr. Sagasta, escrita de puño y letra del Sr. Silvela.

Al acordar los honores al Sr. Sagasta el entonces Presidente del Consejo de ministros, firmaba los de su propio entierro.

El decreto relativo a los honores, y que anoche mismo ha firmado S. M. en San Sebastián, dice textualmente así:

«Quisiera dar un alto testimonio del profundo dolor que ha causado en mi real ánimo el eminente hombre de Estado D. Francisco Silvela, al que debí tan relevantes servicios a la Patria, a la Monarquía y a las instituciones fundamentales del país, y para significar el elevado aprecio en que he tenido su lealtad y sus méritos, de acuerdo con mi Consejo de ministros.

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se tributarán al cadáver de D. Francisco Silvela los honores fúnebres que la Ordenanza señala para el capitán general de Ejército que muere en plaza con mando en jefe, celebrándose además en Madrid solemnemente exequias el día que se fije. A la conducción del cadáver y a las exequias concurrirán mi Consejo de ministros, y Comisiones de todos los Cuerpos, así civiles como militares.

Por mi ministro de Gracia y Justicia se dirigián cartas reales a los muy reverendos arzobispos, reverendos obispos, vicarios capitulares y jurisdicciones exentas para que en todas las iglesias catedrales, colegiadas y parroquias de sus diócesis respectivas hagan celebrar el correspondiente Oficio de difuntos.

Artículo 3.º Durante tres días, a contar desde el siguiente a la fecha de este real decreto, visitarán de luto riguroso todas las clases del Estado.

Dado en San Sebastián a 29 de mayo de 1905.—ALFONSO.—El presidente del Consejo de ministros, Raimundo F. Villaverde.»

También fué acordada la siguiente real orden circular:

«Excmo. Sr.: Su Majestad el Rey (q. d. g.) se ha servido aprobar el adjunto ceremonial para la traslación del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Vielleuz desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 25, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, acto que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.» Señor Ministro de...

CEREMONIAL

Aprobado por S. M. el Rey (q. d. g.) por real orden de esta fecha para la traslación del cadáver de D. Francisco Silvela y de la Vielleuz, Presidente que fué del Consejo de ministros, desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 25, hasta el cementerio de la Sacramental de San Isidro, acto que se celebrará el día 31 del corriente, a las diez de la mañana.

1.º Por los respectivos ministerios se invitará a todas las Corporaciones, funcionarios y dependientes de las mismas para que asistan a esta ceremonia, de uniforme o con el traje correspondiente a sus respectivos cargos, debiendo hallarse a la citada hora frente a la casa mortuoria.

2.º Asistirán todo el clero parroquial, con mangas y estardartes, y las Sacramentales y Cofradías, con sus respectivas parroquias.

3.º A la llegada del cadáver a la Cuesta de la Vega se elevarán en ella el responso y el oficio de sepultura.

4.º El acompañamiento del cadáver, fuera de los puestos designados a las personas y Corporaciones que tienen una representación especial, la colocación de las demás que asistan se verificará sin distinción de clases.

5.º Presidirá el duelo el Consejo de ministros, con el representante de S. M. el Rey, los presidentes de los Cuerpos Colegiados, y los señores de los panteones que, en nombre de la familia del finado, concurren al acto.

6.º Para la debida colocación de los concurrentes, cada ministro y dependencia comisionará dos de sus empleados, que reconocerán a los de su ramo y les indiquen en puesto en la comitiva.

7.º El acompañamiento se dirigirá por la calle de Lista a los pasos de la Castellana y Recoletos, plaza de Castelar, Salón del Prado, plaza de Cánovas, plaza de las Cortes, Carrera de San Jerónimo, Puerta del Sol y calle Mayor; a la Cuesta de la Vega, verificándose en ella el desfile de las tropas que se hallen cubriendo la carrera, despidiéndose allí el duelo y continuando el cadáver en el cementerio de la Sacramental de San Isidro con la guardia de honor de artillería y el batallón de infantería que precede al clero, y el regimiento de caballería de escolta.

8.º El orden de la comitiva será el siguiente:

a) Una sección de Guardia Civil de caballería, que abrirá la marcha.

b) Cuatro piezas de Artillería montada.

c) Un batallón de Infantería.

d) Acogados de los Establecimientos de Beneficencia.

e) Las Cofradías y Sacramentales con sus respectivas parroquias; la de la Concepción en lugar preferente, como parroquia del finado, con Cruz alada.

f) Carro fúnebre, llevando las cintas del féretro un capitán general de Ejército, el almirante o un viceministro de la Armada, un ex Presidente del Consejo de Ministros, un caballero Gran Cruz de Carlos III, un vicepresidente del Congreso y cuatro académicos, uno por cada una de las Reales Academias Española, de la Historia, Bellas Artes de San Fernando y Ciencias Morales y Políticas, y un ex presidente de la Real Academia de Jurisprudencia.

g) Los porteros del Congreso, de la Presidencia del Consejo de Ministros y dos de cada uno de los restantes ministerios y dependencias del Estado y los criados del difunto, irán a la inmediación del féretro con hachas encendidas.

h) Los concurrentes se colocarán por el orden que sigue:

Los que no tienen puesto oficial designado.

Los generales, jefes y oficiales del Ejército de la Armada.

Ayuntamiento y Diputación provincial de esta capital, precediéndoles los que de otras poblaciones y provincias asistan en corporación.

Autoridades de la provincia.

Personal de los centros ministeriales.

Tribunal de la Rota.

Tribunal de las órdenes y diputaciones de órdenes militares.

Tribunal de Cuentas.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Tribunal Supremo.

Consejo de Estado.

Diputados a Cortes.

Senadores.

Capitanes generales de Ejército y almirantes de la Armada.

La presidencia del duelo.

El regimiento de caballería de escolta.

9.º Las tropas en traje de gala, se hallarán tendidas en la carrera con arreglo a Ordenanza, y seguirán al regimiento de caballería de escolta, después que pase el acompañamiento.

10.º Detrás de las tropas irán los coches del finado y los del Gobierno, corporaciones y particulares.

11.º Terminados los responso y oficios de sepultura, la recibirá el cadáver, haciéndose las salvas de Ordenanza.

Además esta otra:

Real orden.

Su Majestad el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer que el día 31 del actual, en D. Francisco Silvela, y de la Vielleuz, se haga ondear la bandera española a media asta en todos los edificios del Estado en esta Corte, en señal de duelo.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 29 de mayo de 1905.—R. Villaverde.—Señor ministro de...

GRAN MUNDO

La marquesa de Villalba obsequiará a la juventud aristocrática con un collón a principios del mes de junio.

La marquesa de Soleto sigue en Roma con su madre la señora de López Chelero.

La bella señorita Carolina de Alhina ha recibido de su prometido D. Jacobo Pradergast una hermosa pulsera con un rubí rodeado de dos brillantes y ella ha regalado a su rubí dos brillantes.

El distinguido escritor D. Jaime Quiroga y Pardo Bazán se encuentra mejor de las calenturas que ha sufrido en estos últimos días.

Se encuentra en Madrid D. Andrés Silveira, hijo de los duques de Híjar.

—Han salido para París los condes de Torre y de Torre Arias, el marqués de la Torre y el marqués de la Miña.

—Mañana miércoles Carlos celebrará banquetes en la Embajada de Austria Hungría y en casa de los señores de Sathou (D. Rafael).

Madrizzy.

DOS PUEBLOS A TIROS

Trece heridos.

AVILA 30. Acaban de recibirse detalles de una grave colisión ocurrida ayer tarde en varios puntos de los pueblos de Serranillos y San Juan del Valle, a consecuencia de un pleito por disfrute de ciertos terrenos.

Del choque han resultado trece heridos, algunos de bastante consideración, entre ellos el alcalde de Serranillos, con una herida en la cabeza producida por arma blanca.

Asegúrase que se han cruzado tiros, paños y pedradas.

La tranquilidad se ha restablecido.

El Juzgado de Arenas se ha trasladado al lugar del suceso para proceder a la instrucción del proceso.

Zacarias, Labourdette y C.º

Para la venta de coches automoviles de clases diferentes y de las principales marcas, el taller de Madrid es el de los señores cuyos nombres sirven de epígrafe a estas líneas, Miguel Angel, 25, por estar la casa en una calle directa con la de los Sres. Labourdette y Comp.º, de París.

DESDE JAEN

DOS PENAS DE MUERTE

JAEN 30. Para hoy y mañana está señalada en esta Audiencia la vista del juicio por Jurados, que ha de entender en la causa seguida contra Rafael Lopez Luque, de diez y nueve años de edad, por el delito de doble asesinato perpetrado en las personas de los ancianos, el matrimonio Francisco Alonso y Josefa Nuñez.

Esta causa, conocida en Jaen por el crimen de la calle Jaboneras, empezó a instruirse el 15 de junio anterior, día en que ocurrió el hecho, entre tres y cuatro de la tarde.

El proceso se ensaña en sus víctimas, asistiendo 14 ó 15 pupiladas a cada una.

El fiscal, calificando los hechos, sostiene que existen dos delitos de asesinato cualificados por la alevosía y que concurren en contra del Ralaf López la circunstancia agravante de haber realizado el hecho en la morada de los olendidos, solicitando para dicho Rafael dos penas de muerte.

La defensa, a cargo del letrado D. Francisco Rodriguez Lopez, sostiene en su escrito de conclusiones provisionales que los hechos no constituyen de dos delitos de homicidio.

El hecho no lo presencio nadie, y por consiguiente, es muy escasa la prueba que haya de practicarse ante el tribunal del Jurado.

La calificación del fiscal está deducida de la confesión del procesado.

MADRID "SPORT"

TIRO DE PICHÓN

LOS ÚLTIMOS PREMIOS

El día 26 del corriente, con la asistencia de S. M., se verificó una tirada extraordinaria, con objeto de disputarse dos premios: uno ofrecido por las señorías que habían acudido a presenciar las anteriores tiradas y otro por el señor marqués de Castilla.

Los dos días de la tarde se suspendió el tiro con objeto de dar lugar a que se tirasen los dos premios, comenzó la tirada, siendo el ofrecido por el señor marqués de Castilla el que primero se disputó, en una pique a seis pichones, con 30 pesetas de entrada y excluyendo un cero.

Treinta y tres tiradores tomaron parte, llegando a matar el sexto pájaro, sin errar cinco, los señores de los señores de Hornachuelos, Ochoa, Liniers, Ballesteros (Jose) y marqués de la Scala.

En el pájaro 10 quedaron solos el marqués de la Scala y el Sr. Ballesteros, comenzando la lucha más grande que se ha presenciado en el tiro de pichón, yo creo, desde que la Sociedad existe.

Desde el pájaro 10 hasta el 25 inclusive, continuó el empate, matando ambos tiradores un pájaro y en una forma semejante, dándose el caso curioso de que los dos tiraban con la misma escopeta: una magnífica Parrey.

El pichón 26 fué muerto por el Sr. Ballesteros, quedando vencedor, por haber errado su contricante un pichón inmatable.

Los socios más amigos del tiro no recordarán un empate semejante, y aunque alguna vez, aunque pocas, se han alcanzado mayores series, fueron en distintas piques, pero nunca como ahora en una sola.

Con razón hará grabar el vencedor la fecha y la tirada sobre el puño de oro del precioso bastón, tan a pulso ganado.

El marqués de la Scala ha estado de malísima suerte en estas tiradas. Es, sin duda, este tirador, siempre muy fuerte, uno de los que mejor han tirado en estos premios, llegando segundo y tercero en muchos de ellos y haciendo un tanto por ciento muy elevado. Pero siempre encontró alguno que mejorase su tirada. Porque así como los señores Camino han tenido el santo de cara, el marqués de la Scala le volvió la espalda; y como en el tiro de pichón hay un 30 por 100 de suerte, si ésta es adversa, por bueno que el tirador sea, no consigue alcanzar la victoria.

Se destapó el champagne, se brindó por la hermosa tirada y por los que con tan rara perfección la ejecutaron, y momentos después comenzó el premio de las señorías, tirado en las mismas condiciones que el anterior y siendo una copa de plata el objeto por ellas regalado.

Sin duda el ángel bueno de los tiradores velaba aquella tarde; y de tal modo aguzaba la habilidad de todos, que hubo veintidós tiros, en la cual sólo cinco pichones consiguieron salvarse.

Aigü influyó la lluvia copiosa que sin cesar cayó y que acordaba los pájaros, pero generalmente fáciles de matar; pero sea por la lluvia o por lo que fuera, lo cierto es que se mató una enorme cantidad de los 170 pichones que entre todos se tiraron, fueron muertos, dentro del radio, nada menos que 119, es decir, más de 80 por 100 en total, que es enorme.

Ya casi de noche se terminó la tirada, quedando victorioso D. Eduardo Carraza con 11 pájaros de once tiros, y segundo el marqués de Riscal, que mató diez de once.

Olvidé en mi anterior reseña dar cuenta de la acompañación habida entre los tiradores, que a las once y media de la noche, y que tuvo el siguiente resultado:

El grupo andaluz lo formaron los señores Camino (D. Manuel, D. Clemente y D. Hilario), Parejo, Turmo y Tejero; contra los madrileños S. M. el Rey, marqueses de Villavieja y de la Scala y Sres. Ballesteros (A.), Luque (F.) y Caro (A.).

Desde luego el grupo de Madrid era más igual y por consiguiente más fuerte; pero los andaluces estuvieron muy desgraciados, abandonando el match en el pájaro 16, por que llevaban 26 pichones de ventaja los madrileños y era ya imposible para estos perder.

El grupo de Madrid hizo una tirada enorme, y que merece citarse.

De los 16 pájaros, mataron: El Rey, 15; Villavieja, los 16; Scala, 15; Ballesteros y Luque, 13, y Caro, 11.

Tirando así se vence a los andaluces y a los que no lo son.

El premio de Consolación, ofrecido por los ganadores de los otros premios, se tiró ayer, con poca animación, pero en cambio, con mucho calor, así como días anteriores se tiró en general muy bien, en este premio se tiró muy mal, no llegando al sexto pájaro más que dos tiradores: D. Francisco Hurtado de Améaga y D. Francisco San Juan.

Duenaos ambos del campo, decidieron partir el importe de las entradas, y el objeto del premio, que era una botonadura de platino y zafiro.

Los gemelos de los puños para el primero, y los botones de la pechera para el segundo; y tras una lucha de varios pichones, que ambos tiraron muy bien y muy serenos, quedó triunfante Améaga.

Los ganadores, que cuentan con muchas y muy merecidas simpatías, recibieron abrazos y felicitaciones a granel, brindando todos por su triunfo presente y por los venideros.

GRAN MUNDO

La marquesa de Villalba obsequiará a la juventud aristocrática con un collón a principios del mes de junio.

La marquesa de Soleto sigue en Roma con su madre la señora de López Chelero.

La bella señorita Carolina de Alhina ha recibido de su prometido D. Jacobo Pradergast una hermosa pulsera con un rubí rodeado de dos brillantes y ella ha regalado a su rubí dos brillantes.

El distinguido escritor D. Jaime Quiroga y Pardo Bazán se encuentra mejor de las calenturas que ha sufrido en estos últimos días.

Se encuentra en Madrid D. Andrés Silveira, hijo de los duques de Híjar.

—Han salido para París los condes de Torre y de Torre Arias, el marqués de la Torre y el marqués de la Miña.

—Mañana miércoles Carlos celebrará banquetes en la Embajada de Austria Hungría y en casa de los señores de Sathou (D. Rafael).

Madrizzy.

DOS PUEBLOS A TIROS

Trece heridos.

AVILA 30. Acaban de recibirse detalles de una grave colisión ocurrida ayer tarde en varios puntos de los pueblos de Serranillos y San Juan del Valle, a consecuencia de un pleito por disfrute de ciertos terrenos.

Del choque han resultado trece heridos, algunos de bastante consideración, entre ellos el alcalde de Serranillos, con una herida en la cabeza producida por arma blanca.

Asegúrase que se han cruzado tiros, paños y pedradas.

La tranquilidad se ha restablecido.

El Juzgado de Arenas se ha trasladado al lugar del suceso para proceder a la instrucción del proceso.

Zacarias, Labourdette y C.º

Para la venta de coches automoviles de clases diferentes y de las principales marcas, el taller de Madrid es el de los señores cuyos nombres sirven de epígrafe a estas líneas, Miguel Angel, 25, por estar la casa en una calle directa con la de los Sres. Labourdette y Comp.º, de París.

DESDE JAEN

DOS PENAS DE MUERTE

JAEN 30. Para hoy y mañana está señalada en esta Audiencia la vista del juicio por Jurados, que ha de entender en la causa seguida contra Rafael Lopez Luque, de diez y nueve años de edad, por el delito de doble asesinato perpetrado en las personas de los ancianos, el matrimonio Francisco Alonso y Josefa Nuñez.

Esta causa, conocida en Jaen por el crimen de la calle Jaboneras, empezó a instruirse el 15 de junio anterior, día en que ocurrió el hecho, entre tres y cuatro de la tarde.

El proceso se ensaña en sus víctimas, asistiendo 14 ó 15 pupiladas a cada una.

El fiscal, calificando los hechos, sostiene que existen dos delitos de asesinato cualificados por la alevosía y que concurren en contra del Ralaf López la circunstancia agravante de haber realizado el hecho en la morada de los olendidos, solicitando para dicho Rafael dos penas de muerte.

La defensa, a cargo del letrado D. Francisco Rodriguez Lopez, sostiene en su escrito de conclusiones provisionales que los hechos no constituyen de dos delitos de homicidio.

El hecho no lo presencio nadie, y por consiguiente, es muy escasa la prueba que haya de practicarse ante el tribunal del Jurado.

La calificación del fiscal está deducida de la confesión del procesado.

MADRID "SPORT"

TIRO DE PICHÓN

LOS ÚLTIMOS PREMIOS

El día 26 del corriente, con la asistencia de S. M., se verificó una tirada extraordinaria, con objeto de disputarse dos premios: uno ofrecido por las señorías que habían acudido a presenciar las anteriores tiradas y otro por el señor marqués de Castilla.

Los dos días de la tarde se suspendió el tiro con objeto de dar lugar a que se tirasen los dos premios, comenzó la tirada, siendo el ofrecido por el señor marqués de Castilla el que primero se disputó, en una pique a seis pichones, con 30 pesetas de entrada y excluyendo un cero.

Treinta y tres tiradores tomaron parte, llegando a matar el sexto pájaro, sin errar cinco, los señores de los señores de Hornachuelos, Ochoa, Liniers, Ballesteros (Jose) y marqués de la Scala.

En el pájaro 10 quedaron solos el marqués de la Scala y el Sr. Ballesteros, comenzando la lucha más grande que se ha presenciado en el tiro de pichón, yo creo, desde que la Sociedad existe.

Desde el pájaro 10 hasta el 25 inclusive, continuó el empate, matando ambos tiradores un pájaro y en una forma semejante, dándose el caso curioso de que los dos tiraban con la misma escopeta: una magnífica Parrey.

El pichón 26 fué muerto por el Sr. Ballesteros, quedando vencedor, por haber errado su contricante un pichón inmatable.

Los socios más amigos del tiro no recordarán un empate semejante, y aunque alguna vez, aunque pocas, se han alcanzado mayores series, fueron en distintas piques, pero nunca como ahora en una sola.

Con razón hará grabar el vencedor la fecha y la tirada sobre el puño de oro del precioso bastón, tan a pulso ganado.

El marqués de la Scala ha estado de malísima suerte en estas tiradas. Es, sin duda, este tirador, siempre muy fuerte, uno de los que mejor han tirado en estos premios, llegando segundo y tercero en muchos de ellos y haciendo un tanto por ciento muy elevado. Pero siempre encontró alguno que mejorase su tirada. Porque así como los señores Camino han tenido el santo de cara, el marqués de la Scala le volvió la espalda; y como en el tiro de pichón hay un 30 por 100 de suerte, si ésta es adversa, por bueno que el tirador sea, no consigue alcanzar

ceros más rápidos la persiguiesen, procurando dar caza al mayor número posible de buques.

Como casi todos los barcos rusos que han escapado del desastre llevan graves averías que les impiden desarrollar toda la velocidad de que antes eran capaces, se cree que no podrán llegar a Vladivostok, siendo antes alcanzados y capturados o echados a pique por los veloces cruceros japoneses.

En Berlín circula un rumor, que, de confirmarse, significaría para Rusia el golpe de gracia.

Dícese que el almirante Kamimura, desafiando por Togo con varios cruceros sobre la ruta de Vladivostok y muy al Norte del estrecho de Corea, con objeto de cortar la retirada a los barcos rusos que lograsen escapar, ha alcanzado a éstos, atacándolos en su huida y destruyéndolos por completo.

Se ignora si este rumor es cierto; pero el no aparecer Kamimura en los partes oficiales de Togo como habiendo tomado una parte activa en el combate, da a dicha noticia carácter de verosimilitud.

Blasco.

MUERTE DE RODJESTVENSKY

Un despacho de Washington dice que en el ministerio de Marina se ha recibido un parte oficial comunicando que el acorazado Kniaz Suvoroff ha sido echado a pique por los japoneses y que la muerte del almirante Rodjestvensky.

Maestu.

En la Legación japonesa.

Un redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha visitado esta tarde al señor Mihura, que con su amabilidad acostumbrada nos proporcionó el telegrama oficial recibido hoy en la Legación y fechado en Tokio anoche a las diez y once minutos.

Dice así: El primer informe, recibido en la mañana del 27 de mayo, decía así: «Inmediatamente después de recibir la noticia de que la escuadra rusa había sido vista, nuestra escuadra combinada salió para atacar.»

El tiempo era hermoso, pero había mar gruesa.» El segundo, recibido en la noche del 27, decía:

«La escuadra combinada atacó a la rusa hoy cerca de Okinoshima (al Sudeste de Tsushima), y la derrotó, echando a pique a los menos cuatro barcos e infringiendo graves daños a los demás.»

Los daños sufridos por nuestros barcos son insignificantes; nuestras flotillas de contratorpederos y torpederos atacaron después de la puesta del sol a la escuadra rusa.»

El tercer informe, recibido en la mañana del 29, decía:

«El grueso de nuestra escuadra combinada continuó la persecución que venía ejerciendo desde el día 27 y atacó el 28 cerca de Lioucourt Rocks (al Noroeste de Okinoshima) a un grupo de barcos, que eran el acorazado Nicolai I, el acorazado Korol y Leuzhar, Aprevin y Izumrud, el cual grupo huuyó, mientras cuatro barcos quedaron rodeados por los barcos japoneses.»

Nuestros barcos no sufrieron ningún daño. Según la confesión de los prisioneros rusos, los barcos echados a pique en el combate del día 27, han sido el acorazado Borovino, el acorazado Alejandro, el Zemtchug y otros tres barcos.

El contralmirante Nebogoff y cerca de 2.000 rusos han caído prisioneros. Las pérdidas sufridas por los rusos, además de las ya enumeradas desde el comienzo de la batalla, según el informe de los comandantes que no están bajo las inmediatas órdenes de Togo, son las siguientes:

Almirante Nachimoff, Dmitri Donskoi, Svietslano, Almirante Usakoff, Korshakoff, Trkousk y tres contratorpederos fueron echados a pique.

El Vladimir Monomoshch se fué a pique después de capturado.

Un barco de servicio especial, cuyo nombre se ignora, y un contratorpedero, han sido capturados.

Las pérdidas rusas, definitivamente conocidas, pueden clasificarse como sigue: Dos acorazados, un guardacostas, cinco cruceros, dos barcos de servicio especial y tres cazatorpederos, echados a pique.

Dos acorazados, dos guardacostas, un barco de servicio especial y un cazatorpedero, capturados.

No se puede todavía precisar si los tres barcos echados a pique, según la confesión de los prisioneros, están incluidos ó no en la lista anterior.

Hay más de 1.000 prisioneros, además de los 2.000 hechos por el grueso de nuestra flota combinada.

El combate naval sigue todavía, y nosotros vamos avanzando.

De manera que el resultado final no podrá ser conocido hasta después de algunos días.

Tokio 29, 10, 15 de la noche.

El Sr. Mihura cree que cuando termine el combate naval que, según él, será victorioso definitivamente para los japoneses, comenzará el avance de las tropas japonesas por tierra.

«Hasta ahora—dijo el Sr. Mihura—han estado suspendidas las hostilidades para esperar el resultado del combate naval que se esperaba.»

Ahora la noticia cundirá rápidamente en la Mandchuria, y el efecto moral en las tropas será muy grande. En los nuestros de entusiasmo y fe; en los rusos de desaliento.

Pronto se imprimirán los telegramas oficiales para ser repartidos profusamente entre los soldados... El Gobierno ruso no se lo comunica a sus tropas; ya se encargarán los nuestros de hacerlos saber.

Supongo que Rusia pedirá la paz enseguida, antes de que caigan en nuestro poder Kirin, Bodune y Kharbin, y si no lo hace antes tendrá que pedirlo de todos modos pronto, porque esas tres ciudades caerán en nuestro poder.

DESDE PARIS

POR TELEGRAMA

PARIS 30. Le Matin anuncia que la amnistía será votada para conmemorar la fecha histórica del 14 de julio, aniversario de la toma de la Bastilla.

Arreca que, por lo tanto, dentro de diez semanas podrá Derouille entrar de nuevo en Francia.

El notable escultor español Miguel Elvira ha obtenido una segunda medalla en el concurso de artistas franceses.

UNA BODA

En la iglesia del Asilo del Sagrado Corazón se ha verificado esta mañana el enlace de la bella Srta. María Coscolluela Arizaga, sobrina de Villalbar, con el joven ingeniero industrial D. Cipriano Pastor y Bustos, hijo del banquero de Madrid D. Policarpo Pastor y Ojeda.

Benjido la unión el rector del Asilo y fueron padrinos doña Francisca Arizabalaga, madre del novio, y el Sr. Pastor Ojeda, padre del novio.

La novia vestía con mucha elegancia un lindo traje de crepón blanco, con gasa, velo blanco de deposada y prendido de azahar.

Su reclinatorio estaba vestido de blanco y adornado con flores.

Fueron testigos de la novia los Sres. Barroto Villar y La Riva, y del novio, los señores Pérez de los Cobos, García Bretó y Esteban Bedoya.

Los invitados, que eran muchos, fueron obsequiados con un lunch servido por la Maillorquina en el mismo Asilo del Sagrado Corazón.

Los recién casados han salido hoy en el expreso para París, Londres, Bruselas y Lieja.

Hacemos votos por su felicidad.

MINISTRO POETA

En El Liberal de Murcia leemos lo siguiente: «Poco antes de ser ministro, el doctor Cortezo, con otros ilustres compañeros, y aceptando una invitación de nuestro querido amigo Ugueta Ferrero, estuvo dos días en Pinatar y Aguilas gratísimas impresiones han dado ocasión al reputado médico para escribir el siguiente soneto, que con mucho gusto reproducimos:

«En el mar Menor.

(VISION CLASICA) Tendido en el bajal sobre la espalda, entre arrobado y somnoliento, miro una bóveda inmensa de zafiro sobre un mar ondulante de esmeralda.

De olivos y palmeras, la guirnalda mece en la orilla, de la brisa el giró, corriendo hasta perderse en un suspiro, de las suaves colinas en la falda.

Orgullo extasiado el ritmo cadencioso del beso de las olas con la arena, sueño escuchar el canto misterioso con que al naufrago llama la sirena, y extendiendo los brazos anheloso, como Fausto; Helena, Helena Madrid, 1905.»

SUCESOS

Destrozada por el tren. A las cinco de la tarde de ayer fué encontrado en el kilómetro 4 del ferrocarril de Madrid a Villa del Prado, el cadáver de una mujer, completamente destrozado.

El jefe de la estación, el Campamento participó el hecho al gobernador.

Puesto el suceso en conocimiento del Juzgado de Carabanchel Bajo, ordenó el levantamiento del cadáver y comenzó a instruir las primeras diligencias para averiguar las causas de la muerte de la desgraciada mujer.

Detenido. Un comerciante llamado D. Fructuoso García de Canvela detuvo ayer, y presentó en la Delegación del Centro, al Alfonso del Pozo Barroso, manifestando que hallándose este dependiente suyo, le está 1.600 pesetas.

El detenido se confesó autor del hecho en la Delegación, donde manifestó que parte de dicha cantidad se la había entregado a varios sujetos, dos de los cuales fueron puestos, en unión de Alfonso, a disposición del Juzgado de guardia.

Sustracción de relojes. A petición de D. Antonio Riestra, fué detenido ayer un relojero, llamado Julián Roca de la Torre, cuyo sujeto sustrajo varios relojes al primero.

Atropello. Ayer, en la ronda de Valencia, un carro ha atropellado a un hombre llamado Julián García, produciéndole lesiones, que fueron calificadas de graves en la Casa de Socorro. El carretero fué detenido.

DE SEVILLA SEVILLA 30. Han salido un tren especial, conduciendo 114 toros, adquiridos por el señor Nieto.

Con motivo de la visita a esta población de los diputados propagandistas, se ha celebrado una velada en el Centro Republicano.

Hicieron uso de la palabra, pronunciando elocuentes discursos que versaron sobre los mismos temas de los actos de días anteriores, los Sres. Montes Sierra, Marengo, representante de Cádiz, Pallares, Morayta y Labrador.

El local, muy reducido, hallábase lleno por completo de público.

En la calle, la gente formaba grupos, que escuchaban desde las ventanas.

Ha reinado gran entusiasmo. Pálidamente marchará hoy en automóvil con dirección a Cádiz.

Morayta sale para Baeza. Labrado irá mañana en el expreso, dirigiéndose a Madrid.

NOTAS DE MARINA El día 2 del próximo junio comenzarán los exámenes para el ingreso en la Escuela Naval flotante.

Se presentan 46 opositores a diez plazas. Presidir los exámenes el jefe de la Armada, marqués de Toca. Será vicepresidente del tribunal D. Angel Suñeres. Del mismo formarán parte dos profesores de la Escuela Naval.

La corbeta Nautilus navega desde San Vicente de Cabo Verde con rumbo a Río Janeiro.

Tendrá en llegar más de un mes. A bordo va, como alférez de navío honorario, D. Jenaro de Borbón, hermano del Príncipe viudo de Asturias, que tiene mucha afición a su carrera y es muy estimado entre los marinos de su tiempo, no sólo por su entendimiento, sino por su carácter franco, sencillo y campechano.

En la Escuela Naval recibió el primer semestre, y luego se reizó brillantemente en sus estudios.

El Príncipe Jenaro va voluntario a bordo de la Nautilus, y en dicho buque de instrucción representa una valiosa ayuda para los que lo tripulan.

El proyecto de ley de fuerzas navales para 1906 consigna que la escuadra estará armada todo el año, constituyéndola el Pelajo, el Carlos V, los cruceros Cisneros, Princesa de Asturias y Rfo de la Plata, el Extremadura y algunos torpederos.

Para las atenciones de la Armada se pedirán unos 6.000 marineros y más de 2.000 soldados de infantería de Marina.

Han conferenciado largamente con el Sr. Cobán los diputados gaditanos señores Auñón, Marengo y Viesca, y una Comisión venida de Cádiz, para tratar de asuntos que afectan a aquella localidad, sobre todo para gestionar la instalación de la Escuela Naval flotante en el antiguo Colegio Naval militar, donde estuvo hasta 1871 desde la promoción de que formó parte el ministro que fué de Marina D. Manuel Pasquin.

Ahora acaba de ascender el último teniente de navío de primera clase que allí siguió y terminó su carrera.

Las opiniones se hallan divididas: unos creen que la Escuela debe continuar flotante y en Ferrol, instalada en la fragata-crucero Victoria, y otros que debe establecerse en tierra.

Aún en este caso, hay quien opina que de-

be instalarse en la sala de armas del arsenal del Ferrol; pero muchos creen que el antiguo edificio del Colegio Naval de Cádiz reúne mejores condiciones de salubridad y es más hecho para dicho fin, pudiendo habilitarse con escasos gastos, mientras la sala de armas del Ferrol requiere al efecto la aplicación de sumas importantes.

El ministro tiene en estudio el asunto.

TOROS EN ARANJUEZ

ARANJUEZ 30. Desde el amanecer van llegando incesantemente de los pueblos comarcanos infinitos forasteros, que utilizan distintos medios de locomoción. Los trenes de Cuenca, Toledo y Madrid vienen atestados.

En la población reina extraordinaria alegría y la animación es grandísima. En el despacho de billetes para la corrida, hay cola interminable.

Ayer, al ir a su servicio un guarda del Real Batimiento, fué herido por un cabestro, que le mató el caballo.

ARANJUEZ 30. Han llegado Fuentes, Machaquillo y sus cuadrillas, muchos aficionados y los reviseros taurinos madrileños. Los automóviles llegados pasan de 100. Las calles están llenas de gente.

Por los jardines discurren animados grupos. Calcúlase que han llegado unas 12.000 personas.

Faltan todavía por llegar varios trenes. El día es espléndido.

ARANJUEZ 30. La tarde está muy calurosa y en la plaza hay una temperatura irresistible.

La plaza presenta pintoresco aspecto, viniéndose en los paños muchos mujeres bonitas, luciendo la clásica mantilla blanca. A la hora anunciada y después de presentarse en el ruedo las cuadrillas, que son saludadas con aplausos, se da suelta al primero.

Atiende por Rumbón y tiene pelo rubio, y de líbrax.

Entre cinco veces a los de adipa, que caen en cuatro ocasiones, dejando tres pencos para el arrastre.

Machaco hace un buen quite en una caída al descubierto.

Americano prende un par bueno, repitiendo con otro mediano, y Blanquito agarra otro bueno.

Fuentes torea al bicho condes confianza y urtimeño a matar deja media perpendicular. Descabelló al tercer intento y oye pitos.

Segundo. Aborrecible lleva por nombre, y es de pelo jabonoso y mógón del derecho.

Con más voluntad que pujanza entra seis veces a los piqueros, que caen en cuatro ocasiones y queda un poco muerto.

El toro embiste contra un pónion, abriéndole y metiéndose en el callejón.

Vuelto el varaguero a la plaza, clava Mojino dos palos regulares, y Patatero medio de los medianos; pasando el bicho a manos de Machaquillo, que muletea reguamente, dando media estocada un poco perpendicular, de la que dobla Aborrecible. (Aplausos.)

Tercero. Lleva por mote Manganillo, y es negro bragado.

Sale con muchos piques. Los matadores le recortan capote al brazo, creciéndose tanto Fuentes como Machaquillo, que se adornan en quites.

Toma el toro cuatro varas, no desmontando a los varilargueros ni haciendo bajas en la caballería.

Entre Moyano y Americano prenden tres pares medianos.

Fuentes, de cerca y confiado, muletea con mucha inteligencia, y en cuando el toro cuadra se arranca a matar, dando un pinchazo mal señalado y media tendida.

Muletea nuevamente y entra otra vez, agarrando media contraria.

El matador oye pitos. Cuarto. Consejero, negro, bragado y sin representación ni tipo de toro.

Entra a los piqueros, y Molina sufre una caída de peligro.

Fuentes y Machaco torea a la limón, arrojándose al terminar.

Muchos aplausos. Aquella clava dos pares buenos y Camará otros dos.

Machaquillo le pasa con mucho ballesto, agrandándose muy de lejos y dando un pinchazo.

Interviene Patatero, preparando al toro, y entrando Machaco de nuevo, deja una estocada un poco tendida, de la que dobla el varaguero.

Palmas. Quinto. Negro, buen mote, feo de cuerna. Cachiporra sufre una caída estrepitosa al descubierto, acudiendo con prontitud al quite los espaldas.

El bicho toma seis varas, causando a los varilargueros tres caídas y dejando para el arrastre un penco.

Blanquito y Moyano colocan los pares reglamentarios con prontitud y esmero. Fuentes, después de pasar al varaguero con vista y un mija de arte, pincha en hueso.

Da al bicho unos cuantos pasos más y receta un mete y saca tirándose desde la Casa del Labrador.

Más muletazos, y cuando la fema iba resultando pasadísima se tira otra vez, resultándole la estocada completamente caída. Descabelló a la primera. (Pitos.)

Sexto. Negro, bien puesto. Al salir del chiquero, Fuentes le torea por verónicas, tres de ellas buenísimas. (Palmas.)

El bicho toma cinco varas por tres caídas y pinguina sardina muerta.

Fuentes coge las banderillas ofreciéndose las a Machaquillo.

Está, después de una lucida preparación, coloco un par desigual.

El toro está cuadrado a causa de lo mal que se llevó la suelta de varas.

Fuentes tira la montera, y después de hacer infinidad de monteras, derrochando arte, valor y vista, quiebra un excelentísimo par. (Ovación.)

Después coloco otro par, que también se aplaude.

Patatero, aprovechando, sesga uno desigual.

Machaco, casi sin pasar de muleta al toro, se tira, cogiendo un pinchazo en hueso.

Después receta una estocada buena. Palmas

A. Arranz.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo el conde de Torre Vélaz ha sido agraciado por el Gobierno portugués con la gran Cruz de la Orden de Villa Vicosa.

El juez ha dictado auto de procesamiento y prisión contra todos los detenidos, pasando la mujer de Da Silva a la cárcel de la calle de Quilones.

Unicamente ha quedado en libertad el matrimonio Orte, por entender el juez que la responsabilidad de él es menor que la de las demás personas complicadas en el asunto.

DE ARAG. Valverde, 30. Inst. Vacuna de 245.

La Junta de gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Madrid ha acordado asistir en corporación al entierro del Sr. Sivola, y fuega a todos los colegiales que se sirvan asistir.

LOS ESTRENOS

MODERNO

Anoche a segunda hora se estrenó en el teatro Moderno una graciosa zarzuela titulada La marujilla.

La obra, escrita sin pretensiones, no es mejor ni peor que algunas otras muy aplaudidas.

Sin embargo, la opinión del público se dividió. Los autores, dando un laudable ejemplo de buen sentido, no se presentaron en escena.

La obra, aligerándola algo, podrá sostenerse en el cartel con mayor razón que otras muchas que se vienen sosteniendo, pues no faltan en ella algunos toques delicados y frases graciosas.

En la interpretación sobresalió Loreto Prado, distinguiéndose también Enrique Chicote.

BOLSA

COTIZACIONES

Table with columns: INTERIOR, AMORTIZABLE, OTROS VALORES, CAMBIO, OPERACIONES. Rows include various financial instruments and their prices.

Blanco Dip. prov. de Madrid... 95 95

Idem del Ayuntamiento de id... 95 95

Idem id. Erlanger... 85 84 75

Idem id. por id. resultados... 85 84 75

Idem id. por id. expensas... 85 84 75

Idem id. por id. ensancho... 85 84 75

Banco España... 418 421 50

Compañía A. de Tabacos... 404 405

Banco de España... 132 132

Banco Hipotecario... 102 102

Cédulas hipotecarias a por 100... 102 102

Idem ordinarias... 98 80 31

Idem obligaciones... 98 80 31

placiación a los informes primeramente comunicados. De dichos telegramas se ha dado traslado al presidente del Sindicato referido.

Una Comisión, en la cual figuraban los Sres. Marengo, Auñón y alcalde de San Fernando, ha visitado hoy al ministro de Marina para hablarle respecto del arsenal de La Carraca.

Esta mañana ha recibido el ministro de la Gobernación una Comisión de la Sociedad General de Ganaderos para tratar de extremos relacionados con el decreto sobre Mataderos, dictado por el Sr. González Besada.

A los que esperan para dentro de corto plazo un cambio de Gobierno, les convendría conocer los propósitos y planes del señor Villaverde, que son los siguientes:

Se abrirán las Cortes, como ya está acordado, el día 14 de junio; el Sr. Mauru se marchará el día 20 a Alemania; por consiguiente, es un enemigo o un peligro menor para la situación.

Una vez aprobada la autorización para celebrar los Tratados, se cerrarán las Cámaras hasta fines de septiembre y entonces se abrirán nuevamente para aprobar los Presupuestos, en lo cual cree el Sr. Villaverde que no tendrá grandes dificultades.

Cumplido trámite tan importante, nueva clausura de las Cámaras a fin de año, clausura que durará hasta primeros de abril, fecha en la cual se reanudarán las sesiones para discutir y aprobar los esponsales del Rey, pues S. M. contraerá matrimonio en abril o mayo del año próximo.

Una vez discutidos los esponsales, claro es que hay que cerrar con motivo de las fiestas reales, y como ya estará próximo el verano, la clausura continuará... no sabemos hasta qué fecha.

Esto es lo que se propone el Gobierno. ¿Lo conseguirá? Ecco el problema.

VIAJE DEL REY

ULTIMA HORA

ESPERANDO AL REY

Paris 30. Falta quince minutos para llegar el tren.

La animación es extraordinaria, el entusiasmo inmenso.

Todo sobrepaja a cuanto se esperaba de los preparativos ya realizados, que hacían prever un recibimiento brillantísimo, más espléndido que cuantos se otorgaron a todos los Monarcas que en época reciente visitaron esta capital.

Con arreglo al ceremonial que se ha telegrafiado extensamente, empiezan a llegar a la estación todas las más altas representaciones de la política.

En este momento llega el Presidente de la República, M. Loubet, que es recibido en el salón de recepciones por el elemento oficial.

Se anuncia la partida del tren del Quai d'Orsay.

Inmensa muchedumbre rodea las avenidas de la estación.

Acaban de llegar los representantes del Ayuntamiento madrileño y las personas de la colonia española invitadas para esperar al Rey.

El día es muy caluroso.

El sol brilla con fuerza, produciendo verdadero bochorno.

El cielo presenta tendencia a nublar. La animación crece por momentos.

LA LEGADA Paris 30. A las tres menos diez minutos suena el primer cañonazo, anunciando la entrada del tren en agujas.

El Presidente M. Loubet y su séquito bajan al andén.

Don Alfonso XIII viene en la plataforma del coche salón y saludó militarmente

